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Sátoralja-Ujhely, 1902. május 13. 42. (2182.) Harmincharmadik évfolyam.

Hegjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sátoralja-TJjhely, főtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza. Zemplén
Apró hirdetéseknél minden garmond szó 

4 fill., vastagabb betűkkel 8 fill.

ííjilttérbcn minden garmond sor 30 fill. ifj. Meczner Gyula
főszerkesztő.

POLITIKAI HÍRLAP.
Biró Pál

felelős szerkesztő.

dr. Hám Sándor
főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 12 korona, félévre 6 kor 

negyedévre 3 kor.
~ Egyes szám ára 8 fillér. —

Hirdetési dif:
Hivatalos hirdetéseknél minden sző után 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy dísz- 
betűkkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár- 

kedvezmény.

$ fehér rózsa szimbóluma.
— május 14.

Ennek a szépséges szép rózsa­
fajnak manapság olyan szerepe 
van Sátoraljaújhelyben, hogy a 
zengzetes szavú poéták köréből a 
vezércikkezők sivárabb tónusába 
is elhatolt édes illata. Ezúttal 
azonban nem illenék elmerengni 
e szűztiszta virág illatáról. Hagy­
juk ezt a poéta uraknak. Itt pe­
dig érjük be e kedves virág his­
tóriai nevezetességével. Azzal ugya­
nis, hogy a históriai neveze­
tessége újra szokássá fejlődvén, 
megalakult itt is az a szükebb körű 
társaság, amely mint az őskori 
északi népeknél szokták, az 
asztaluk felső vége felé fehér ró­
zsát függesztettek a menyezetre, 
ez által jelképezvén, hogy min­
den e rózsa alatt hallott és mon­
dott dolog a legszentebb titok­
ként megőrzendő.

Minden egyéb dolog piacra 
viendő, de erről hallga — szó ne 
essék.

Hallga tehát, esedezem, mély 
csendet uraim, mert itt egy féltve 
őrzött, rejtegetett nagy titokról van 
szó, amely a fehér rózsás társaság, 
az úgynevezett tizek tanácsában in- 
téztetik. Illik hát, hogy a nyilvá- 
nyosság az északi népek szolga- 
lelküségéhez illő reverendával ne 
férkőzzék nagy garral e szentély 
szűztiszta légköréhez.

Csak annyit merészkedünk hát 
leírni, hogy a tizek tanácsa hetek 
óta azon dolgozgat, hogyan kéne 
Sátoraljaújhelyben egy hetedik 
pénzintézetet összefabrikálni. Most 
éppen az uj bank cime fölött ve- 
szekesznek. Elfojtott suttogással, 
nehogy a nesz a másik szobába 
is kihallassék. Ahol pedig egy pár 
polgártárs nagyon megtalálna ne­
heztelni' mivelhogy „nekie" sem­
miféle titulus vagy „hévatal" fel 
nem kináltaték e nagy gründolásban.

A cim fölött folyó tizes ta­
nácskozás kimondá, hogy sem a 
Népbank, sem a Polgári, sem az 
Ipar-bank meg nem felel a nevé­
hez fűzött nagy reménykedés­
nek. Amelyik nem osztja a nép 
közt szabadon a pénzét, hát 
az milyen népbank, a másik csak 
alapos bírálat mellett respektálja a 
polgári-szeniség zsiróképességét, a 
harmadik az ipar titulusát használ­
ván, nem él egyedül az ipar min­
denhatóságának megosztván in­
kább* folyósításait a terménykeres­
kedőkkel, no a negyedik az ép­
pen mint „sátoraljaújhelyi" felöleli 
az egész székváros fogalmát, az ötö­
dik „központi" jelleget adván ön­
magának nem gravitál eléggé a 
sóvár tenyérkék központja felé, a 
hatodik pedig koronás-szövetkezet

lévén, nyílván tehát a Hofburg-gal 
kacérkodik. Ám mindezen jogo­
sulatlan címzést lefogják rombolni, 
hangoztatván majd cégtáblájukon 
az egyedül üdvözítő „független" 
bankot, amely se a nép, se a pol­
gár, sem az ipar, sem egy város, 
annál kevésbbé a korona nevét 
nem fogja sallangjául venni, kiki­
áltván a legmagasabb pénzügy te­
rén: a függetlenséget. Független­
séget a szabad hitelosztogatás jo­
gosultságára.

Egyébként ugyanez a szellem 
összpontosul a szerepek kiosztá­
sánál is. Mindegyik funkcioniárus 
együttesen és összesen független lé­
szen egymástól. Van már vezér-igaz­
gató ur és vezér nélküli igazgató ur, 
úgyszintén igazgatóság mint ilyen, 
azonképpen főfőkönyvelő, mint 
főügyvezető, és főfőnélkülí köny­
velő a főügyvezetői cim és jelleg­
gel (egyébként üres óráiban pénz­
táros) továbbá egy segédkönyvelő, 
az ügyvezetői cim és jelleg nél­
kül. Van azonkívül egy főügyész 
igazgatói cim és jelleggel, egy al- 
ügyész az igazgatói cim és jelleg 
kilátásba helyezésével és egy 
ügyész-segéd az igazgatói cim és 
jelleg kilátásba helyezése nélkül.

Szóval ilyen hetedik pénzinté­
zetről suttognak az éjjeli bogarak. 
Mi nem hihetjük, hogy ilyesmi 
komolyan létre jöhessen. De hát 
nem zörög a levél ha nem fújja 
a szél, már pedig dacára a jól el­
zárt ajtóknak, dacára a fehér rózsa 
varázsának, a titok legalább mint 
on dit, nem maradt titok.

Ám jó volna valahogyan el nem 
felejteni, hogy a bank illusztris 
címe, a jól elkeresztelt hivatalok 
és a szolga aranyos felirásu sap­
kája mellett még más három do­
logra is szükség lesz. Hogy jóin­
dulatunkat bizonyítsuk, megmond­
juk ime, hogy mi az. Először a 
pénz, másodszor a pénz, harmad­
szor is a pénz. Vagy talán a fehér 
rózsa mint e tizes tanács mélysé­
gesen hallgató titoktartásának szim­
bóluma illusztrálja már ezt a három 
szükséget is, mivelhogy hallgatni — 
arany. így hát Harpokrates a hall­
gatás istene e kedvenc rózsája ked­
véért a hallgatás nyomán meg­
hozza majd — az aranyat is. Hogy 
úgy legyen, szivünkből kívánjuk. 
Ráadásul még három magyar ál­
dást is : bort, búzát — békességet

Abból a körülményből, hogy az uj ke­
reskedelmi minisztert az agráriusok is 
kedvezően fogadták, merkantilis körök­
ben azt következtetik, hogy az agrá­
riusok megnyugtató felvilágosításokat 
nyertek az uj miniszter programmja 
felöl. Ennek egyik pontja a határidó- 
üzlet eltörlése vagy szigorú reformálása 
lesz. Ezen agrárius-kívánság elől egyéb­
ként a higgadtabb merkantilisek sem 
zárkóznak el teljesen, annál is inkább, 
mivel a mai kereskedelmi és ipari vi­
szonyok közt kell lenni egy alapnak, 
melyre a jövőt építeni lehessen. Ezt az 
alapot pedig nagyon sokan a mezőgaz­
daságban látják.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

A közigazgatási bizottság ülése.
— Saját tudósítónktól. —

— május 12.

— május 12.
Beregvármegye uj főispánja. Dr. 

ífagara Vikto-, Beregvármegye főis­
pánja legközelebb megválik állasától. 
Utódja Hertelendy László orsz. kép­
viselő lesz, akinek kerületét dr. grot 
Wickenbvrg Márk kereskedelmi ál­
lamtitkárnak fogják felajánlani.

A határidőüzlet. A Politikai Heti- 
szemté-ben olvassuk a következőket:

Zemplénvármegyc közigazgatási 
bizottsága tegnap délelőtt 9 órától dél­
utáni 1 óráig Hadik Béla gróf főispán 
elnöklete mellett tartotta rendes havi
ülését. . .

Az alispán havi jelentése kiemeli, 
ho»y a vármegye területéről április hó 
folyamán kivándorolt Amerikába 418 
egyén. Visszajött onnan 168. A hó­
mon nai járásból 3, a varan nőiből 4 
foglalkozás nélküli bevándorolt galicziai 
zsídót toloncolt vissza a csendőrség 

Árvaszékek tevékenysége: Apr. 
hónmban elintéztek a vármegye árva­
széknél 2829 ügydarabot, elintézetlen 
maradt 124. — Sátoraljaújhely y. t. 
város árvaszékénél ugyanakkor elintéz- 
tetett 261 beadvány, a hátrálék 5.

Karád község javára a közig, 
bíróság 3000 K. régi községi köztnunka- 
váltságot Ítélt meg, melylyel Schwarcz 
Zsigmond volt nagybérlő maradt adósa 
a községnek. A felolvasott ítéletet vég- 
rehajtás végett kiadták az alispánnak.

Luka község felebbezését, me­
lyet a luka—karádi községi közleke­
dési közút kiépítése ügyében hozott 
alispáni határozat ellen nyújtott be, a 
bizottság, minthogy az útépítés közér­
dekből történik és a felebbezók a do­
log érdemére nézve tévedésben van­
nak, elutasította ugyan, de a felebbe- 
zők megnyugtatásával.

A sátoraljaújhelyi baratszen 
kisdedévé ügyében ’Sennyey Miklós 
báró által kiváló tapintattal és mély 
tudással megtartott vizsgálatról szóló ira­
tokat, mint annak idejében tudattuk a 
»Zemplén* olvasóival, véleményes elő­
terjesztés végett kiadta a közig bizott­
ság a vármegye tiszti főügyészének. A 
személyi okokból elmérgesedett ügybe 
annyira kívánatos kiengesztelödés lét­
rehozásának módját javasoló főügyészi 
vélemény iránt oly nagy volt az érdek­
lődés, hogy másfél óra hosszán fog­
lalkoztak az ügyhöz szólók a javaslat in­
tenciójának bírálatával. Abban mindnyá­
ján eoyet értettek hogy elengedhetetlen 
feltétel, miként városunkban a kisdedó­
vás érdeke tartósan békés mederbe terei­
tessék, illetve, hogy azután a törvény és 
a vonatkozó utasítások szellemében ke­
zeltessék az a szervesen kapcsolatos 
szolgálati viszony is, mely a felügyelő bi­
zottság küldetése és a kisdedóvónó al­
kalmazkodása között kell hogy megle­
gyen Az elágazott véleményekeket, 
melyek a fentebb megjelöltük cél eléré- 
sérenézve a hosszas eszmecsere során 
megnyilatkoztak, a főispán egyeztette 
össze; mihez képpest határozatul ki-

mondatott, hogy a kisdedóvónő irányá­
ban, — mert feljebbvalói ellenében 
köteles tiszteletet nem tanúsított 
a fegyelmi eljárás elrendeltetik, aminek 
eszközlésével azután Barthos József 
főszolgabíró bízatott meg. Sátoraljaúj­
hely város elöljáróságát pedig arra 
utasította a közig, bizottság, hogy a 
kisdedovó iskolákba járni köteles gyer­
mekek összeírásának pontosságára és 
a törvény ide vonatkozó szakaszának 
szigorú végrehajtására az eddiginél 
nagyobb figyelmet fordítson. A hatá­
rozat, jelentéssel és a vizsgálati iratok­
kal együtt, felterjesztetik a vall. és 
közoktatásügyi miniszterhez.

A sztropkai járás ínségeseinek 
Hadik Béla gróf főispán, mint már ir­
tuk is, 50,000 K. állami segedelmet 
eszközölt ki a kereskedelemügyi kir. 
ministertől. A segedelemért az alispán 
mondott köszönetét a miniszternek az 
Ínségesek nevében. A közig. biz. ezt he­
lyesléssel vette tudomásul, egyebek kö­
zött azt is, hogy az alispán a sztropkó—- 
havaj —m.-laborczi közút kiépítésénél 
foglalkoztatott Ínségeseknek a kereseti 
összegeket folyósította.

O.-Liszka község kisdedévé alap­
jának helyszíni vizsgálatáról terjedel­
mes jegyzőkönyvet mutatott be a vizs­
gáló-küldöttség. Ez a jegyzőkönyv, mely 
felöleli az alapnak 1866 tói kezdődő 
történeti részét is és minden egyes 
adósnak az alappal szemben fennálló 
tartozását 1901. december 31-éig vezeti 
le, a vármegyei tiszti főügyész indítvá­
nyával kiegészítve került a bizottság 
napirendjére, mely alkalomból adósok­
nak felmondották a kölcsönöket s bi­
zonyos irányokban a lanyha ellenőrzés 
miatt elrendelték a fegyelmi vizsgá­
latokat.

Szőlőske községnek folyam menti 
részét a Bodrog hullámai elnyeléssel 
fenyegetik. A község közönsége a 
közig, bizottsághoz folyamodott olta­
lomért. Folyamodását megfelelő és sür­
gős intézkedés céljából kiadták az al­
ispánnak.

Tokaj címere dolgában — hogy 
t. i. a város képviselőtestülete vissza­
vonta az ottani konyak-gyártól lokaj 
címerének a konyakos üvegek címkéin 
való használati jogát — felfolyamodás 
során döntött a belügyminiszter és a 
képviselőtestület határozatát jóváhagyta.

Az általános egészségi állapot 
vármegyénk területén az elmúlt hónap­
ban annyiból roszabbodott, hogy a 
kanyaró 53 esettel, a vörheny pedig 
93 esettel járványszerüen lépett föl. 
Ezzel kapcsolatban a tiszti lőorvos in­
dítványára lépés tétetett, hogy a 
sztropkai járásban második orvosi ál­
lás rendszeresittessék.

A kir. tanfelügyelő R.-Bányácska 
községben tett hivatalos látogatása al­
kalmával örömmel tapasztalta, hogy az 
ottani gk. iskola növendékei igen szép 
előmenetelt tettek a magyarosodás 
irányában. Ugyanekkor megtudta, hogy 
ebben a szép dologban érdemes része 
van a lelkésznek, t. Takács Péternek 
is mert az istentisztiszteletet és tem­
plomi ténykedéseket, mint a temeté­
seket is a napnak oly szakaiban 
tartja, hogy a tanítót, aki egyszers­
mind kántor, e ténykedésekkel nem 
zavarja ki a tanításra rendelt délelőtti 
és délutáni órákból. Amiért megne­
veztük lelkésznek elismerést szava­
zott a közig, bizottság.

Tót-Kajnya község szegény, de 
hazafias közönsége a kor igényeinek 
megfelelő iskola ^építésébe kezdett,

Lapnak mai ss&ma 4 oldal.



2. oldal.

melyet, hogy befejezhessen : 1000 (ezer) 
koronával, éspedig a közmivelődési alap­
ból kilátásba helyezett segedelemmel 
fogja támogatni közig, bizottságunk.

A vizáradások folytán erősen 
megrongált Szerencs—tállyai közutnak 
ond -ritkái szakaszán úgyszintén a 
vámosujfalu—tolcsva—erdőhorváti —re 
géczi közutnak horváti—regéczi szaka­
szán, végre az újhelyi—kassai kozut- 
nak Széphalom menti szakaszán foko­
zott serénységgel dolgoznak, s rém - 
hetŐ, hogy az idei vizaradas ápril lb-an 
történt hatalmas pusztításának utolsó 
nyomait is kiegyengetteti a kir. alL 
építészeti hivatal most mar rövid idő
múltán. ....4 sátoraljaújhelyi kir. törvény- 
széki börtönben az ez év április hav. 
rablétszám 255, ebben elitéit 238.

A közadók ez évi április havi 
befolyása kedvező irányzatot mutatott 
mert az 52,110 K. 33 í. befizetés 19,677 
K 99 f.-el haladta meg az 1901. évi 
április havi befizetés eredményét. Több 
a befizetés az 1902- j-m.—ápr havi 
évharmad végén is 27,025 K. 17 f.-el, 
mert a mig az 1901. évi _első négy 
hónapnak a végén 361,82o K. 36 f. 
volt most az 1902. évi ápr. hó 30-an 
388,850 K. 53 f. re emelkedett a befize­
tés. Hogy a hátrálék most az 1,234,621 
K. 48 f.-ben mégis több 6179 K. 3o 
f.-el, mint volt a múlt év első harma­
dának végén, azért van, mert a múlt 
év elején 50,0o8 K. 38 f. leíratott az 
évi adóelőírásból.

Kivételes nősülós megengedésé­
ért fo'yamodtak Iván László battyáni, 
Galanda Ignác szinnai, Csopik Imre szin- 
nai, Jankai József szinnai, Kumeny 
András kvakóczi. Szabd Mihály bos- 
nyiczai, Krizs András ruda-bányácskai, 
Miskovics József tavarnai, Dusicska 
István felső-regmeczi, Lövei Lajos her- 
nád-németi, Kozma György Iegyes- 
bényei, Kopasz Mihály nagy-czigándi, 
Jaczos András parihuzóczi, Tirochman 
György mocsári, Csabala András Já­
nos borrói, Hornyi Kokán András 
czerninai és Gnip Béla cziróka-bélai 
hadköteles egyének. Folyamodásaikat 
a bizottság pártoló vélemánynyel ter­
jesztette fel a honvédelemügyi, kir. mi­
niszterhez.

)( A nagyezigándi komp mizerábi- 
lis állapotáról nem egy Ízben volt már 
szó lapunban. Még Szabolcsvármegye 
részéről is hallatszottak át panaszok a 
cigándi Tisza-rév tarthatatlan helyzete 
felett. Most ez a dolog is teljesen 
megnyugtató, mondhatnók, hogy mo­
dern állapotba jut. Kir. államépitészeti 
hivatalunk intézi most a komp-járat 
ügyének előkészítését. A közig, bizott­
ságnak tegnap bemutatta a menetrendet, 
melyet most a kassai kereskedelmi ipar­
kamarának küldenek át vélemény adá­
sért. Azután (elküldik a keresk. mi­
niszterhez jóváhagyásra.

)( Választmányi ülés. A községi 
és körjegyzői nyugdíjalapra ügyelő vá­
lasztmány a múltkor elnapolt ülését 
holnap tartja az alispán elnöklete mel­
lett.

)( Áthelyezés, kinevezés. A Nagy- 
Mihályból áthelyezett Xagy György 
kir. á1 latorvos helyére Gaul Ottót, a 
Sárospatakról áthelyezett Ligeti Leó 
kir. állatorvos helyére pedig Fekete 
Jenőt nevezte ki a földmivelésügyi 
miniszter kir. állatorvosokul.

)( A törvényhatósági útadók, köz­
tudomás szerint, ideiglenesen 6 (hat) 
százalékkal vannak kiróva az 1901. és 
az 1902. évek .irányából vármegyénk 
adózó közönségére. Köztudomású do­
log az is, hogy a kereskedelemügyi 
kir. miniszter, törvényadta jogával élve 
10 (tiz) százalékra emelte fel a törv- 
h itósági utadóku csot. Most, hogy az 
alispán 8 (nyolc) o/o-es alapon helyre­
állította a költségvetés egyensúlyát és 
ebbeli javaslatát elfogadás végett a 
miniszter elé terjesztette: remélhető a 
jóváhagyás, aminek beérkezése után 
2 o/o-es pótkivetések foganatosítása 
után bekövetkezik a törvényhatósági 
útadók nyilvántartásában is a már na­
gyon kívánatos rend és pontosság.

)( A vármegye közgyűlése. Zera- 
plénvármegye törvényhatósági bízott

ZEMPLÉN.

sácra e hó 22-ikén délelőtt 10 órától 
kezdődőleg Hadik Béla gróf főispán 
elnöklete mellett rendes közgyűlést 
tart amelynek tárgysorozata a követ­
kező: 1 A Ludovika Akadémiában
egy ifjúnak első és egy vagy kettőnek 
másodsorban'! ajánlása. 2. Az alispán 
évnegyedes jelentése. 3. A vármegye 
1S01. évi zárszámadása és az állandó 
választmány javaslata. 4. A m. kir. 
Belügyi minisztérium intézvénye a fő­
orvosi lakás újjáépítése tárgyában. 5.
A m. kir. Belügyi minisztérium intéz­
vénye a jegyzői nyugdíjalap rendezése 
tárgyában és a jegyző nyugdíjalap iránt 
alkotott szabályrendelet. 6 A m. kir, 
földmivelésügyi minisztérium intéz­
vénye a hegy- és mezőőröknek a mun­
kás és cselédpénztárakba való beira- 
tása tárgyában. 7. A m. kir. kereske­
delemügyi minisztériumnak körrende­
leté a vámmentességi igazolványok ki­
állítása tárgyában. 8 A m. kir. Bel­
ügyi minisztérium intézvénye az állami 
javadalmazás kuitalása tárgyában. 9. A 
m. kjr. pénzügyminisztérium intézvénye 
az 1903. évi január 1-től egyesítendő 
pénztár és számvevőség elhelyezése 
tárgyában. 10. Pekáry Gyula biz. tag 
és társainak indítványa a vármegye 
szolgabirói járásainak uj beosztása tár­
gyában. 11. Pekáry Gyula biz. tag és 
társainak indítványa a Sátoraljaújhely­
ben felál'itani elhatározott Kossuth- 
szobor helyének megállapitasa tárgyá­
ban, 12. Pekáry Gyula bizottsági tag 
és társainak indítványa egy iparpárto­
lás i szövetkezet létesítése tárgyában. 
13. Udvarhelyvármegye átirata az 1883. 
évi 44. t. c. 50 §-ának részbeni módo­
sítását kérő feliratok pártolása tárgyá­
ban. 14. Aradvármegyének átirata a 
székes-fővároshoz a Kossuth Lajos 
szobrának felállítása iránt iétézett át­
irata pártolása tárgyában. 15. Heves- 
vármegye átirata a Rákóczi, Tököli, 
Bercsényi diffamálását kimondó tör­
vények eltörlése, Kossuth Lajos és az 
1848. évi honvédek érdemeinek tör­
vénybe iktatása iránt tett felirat párto­
lása tárgyában. 16. A sztropkói főszol­
gabíró jelentése az ottani vármegye- 
háza némely helyiségeinek a telekkönyv 
részére leendő átengedése tárgyában. 
17‘. A vármegye főszámvevőjének je­
lentése a nyilvános betegápolási pót­
adó pénztár számodásának megvizsgá­
lása tárgyában. 18. A közigózgatási 
bizottság határozata a nagymihályi 
járás utmunka kötelezettek útadójának 
készpéuzbeni lerovása tárgyában 19. 
A törvényhatósági utmesterek kér­
vénye fizetéseik és utiátalányuk fele­
melése tárgyában. 20. A vármegye 
főjegyzőjének jelentése, melylyel az 
1887. évi XVIII. t. c. értelmében ké­
szített szabályrendeletet bemutatja. 21. 
A vármegye főjegyzőjének jelentése, 
melylyel a kéménysedrő iparról készí­
tett szabályrendeletet bemutatja. 22. 
A községek zárszámadásai és költség- 
előirányzatai. A már eddig beérkezett 
és még beérkezendő, a törvényható­
sági bizottság hatáskörébe tartozó ösz- 
szes ügyek,

)( Városi közgyűlés. Sátoraljaúj­
hely r. t. város képviselőtestülete hol­
nap e hó 14-ikén délután fél 3 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart. A gyűlés 
tárgysorozata a következő : 1. Bizott­
sági jelenfés az utcák újbóli elneve­
zése és a házak számozására vonatko­
zólag. 2. Pénzügybizottsági jelentés az 
1901 évi gyámpénztári számadás meg 
vizsgálására vonatkozólag. 3- Marko- 
vics Mihály és társa sírásók kérvénye 
fizetésjavitás iránt. 4. Román András 
volt rendőrségi alkalmazottnak kérvé­
nye a nyugdíjalapra befizetett összeg 
viszszautalása tárgyában. 5. Ugyan 
azon kérvénye Hromkó József volt 
városi kocsisnak. 6. Tisztviselők kér­
vénye kedvezményes faár megálla­
pítása iránt 7. A pénztári vizsgálatról 
szóló jegyzőkönyv. 8. Kovács István 
kérvénye segély iránt. 9. Az 1901. évi 
zárszámadás felülvizsgálatára 15 napra 
közgyűlés határidejének kitűzése. 10. 
Csoltkó József v. gazdának ajánlata a 
temetőterületből fel maradt 950 Q öl 
megvételére vonatkozólag.

hírek.
Múzeumunk gyarapodása.

— május 13.
Most nem beszélhetünk a mi múzeu­

munkról, amely még nincs, amely még 
Jósa András dr. szerint csak Dókus 
Gyula magánlakásán van összegyűjtve. 
És féltett szeretettel őrizve. Ezért 
egy alkalommal, amint nemrég egy 
irodalmi nívójú bankettünkön Jósa 
András dr. is jelen volt, egy pohárkö­
szöntőben felszólította Dókus Gyulát, 
hogy ő, kinek e téren szerzett tapasz­
talata, alapos és érdekes figyelmet kel­
tett tanulmányai és gyűjteménye, sze­
rény körben bár és nem nyilvános szí­
nezettel, de országszerte ismeretesek, 
alapítsa meg a zemplénvármegyei mú­
zeumot. Felelevenítettük most ezt a 
mementot, annál is inkább mert Dókus 
Gyula a Jósa dr. kérelmét kilátásba 
helyezte, felelevenítettük abból az al­
kalomból, hogy itt közöljük éppen 
szomszéd vármegyénk nagy régiség­
kutatójának a Nyirvidék-ben is megje­
lent érdekes cikkét. A cikk mely újabb 
leletekről tesz említést, igy szói:

Kállay András ma is éppen úgy, 
mint lőispán korában, leglelkesebb 
pártfogója mzeumuriknak. Alig múlik 
el egy hónap anélkül, hogy áldozat- 
készségével, részint nagy-halászi birto­
kán talált, részint a környéken szerzett 
ősrégészeti tárgyakkal gyűjteményünket 
ne gyarapítaná.

Nagy-halászi >Telek< tanyájától 
északra0 500 lépésnyire Tetke domb­
nak nevezett mintegy három holdnyi 
homokos emelkedésen, mely hajdan a 
Rétköz rengeteg mocsarainak egyik 
szigetét képezte, szőlőtelepítés céljá­
ból rigoliroztatott, amely területről már 
régebben öt kővéső és egy kora-nép- 
vándorláskori gyönyörű bronz kap­
csoló, — melynek párját a bécsi ud­
vari múzeumban láttam, — került mu- 
zumumunkba. Ezen terület ifj. Kállay 
András szerint borítva van ős cserép 
töredékkel.

A munkások ritkán mentik meg 
az épen talált edényeket, részint azért, 
mert a babona azt tartja, hogy a föld­
ben talált edények, — ha azokat haza 
viszik — szerencsétlenséget hoznak a 
családra, részint v azért mert kincset 
nem tartalmaz, többnyire pedig azért, 
mert az évezredekig földben rejlett 
edények, még ha jól ki voltak is égetve, 
annyira málékonyá valnak, hogy csak 
úgy emelhetők ki épségben, ha hozzá 
nem nyúlunk, hanem körül ássuk, a 
környező főidtől megszabadítjuk, és 
egy-két napig ki hagyjuk száradni, a 
mi pedig mindenkinek hite és vallása 
ellen van.

Az említett területen legújabban 
napfényre került és múzeumunknak 
ajándékozott tárgyak a következők:

Két kőkorszaki nagy edénynek 
alsó része, melynek egyikében egy apacs- 
kő rejlett, ami azt bizonyítja, hogy azon 
több ezer esztendő előtti időben a ha­
lászatnak most is divó egyik módját 
űzték.

Apácsnak nevezik azon rudakat, 
melyek a hálónak két végére vannak 
kötve és amely rudaknak alsó végére 
— kerületén behornyolt — súlyos kö­
vet kötnek, hogy a rúdnak alsó vége 
a víznek fenekére jusson, nehogy a 
halak a hálónak alsó széle alatt eloson 
hassanak.

Egy fél kiló súlyú vulcanicus üveg 
(obsidián) darab, a milyenről az ős­
időkben késeket, nyílhegyeket patto­
gattak le. Egy nagy parittya kő jas- 
pirből. Egy edénynek mélyen behomo- 
ritott talpa. Egy finoman készített 
cserép korong, mely igen kis edény­
nek fedelűi szolgálhatott. Egy szép 
nemes rozsdával borított bronzkés, 
mely a múzeumunkban őrzött öt bronz­
késtől abban különbözik, hogy 5 mi- 
liméter széles fokának körvonala nem 
hullámos, hanem gyenge ívhajtásu, dí­
szítve nincsen, tehát kezdetlegesebb 
lévén, még régibb mint amazonok, és
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valószínű'eg a Krisztus előtti második 
évezrednek elejéről származik.

Egy cserép edény, a mely 15 
ctm. magas.

Szélesen kihsjló vékony peremé­
nek külső körvonala olyan, a milyent 
egy múzeumban sem láttam, a meny­
nyiben nem köralaku, hanem négy 
félkör alakú lebenyből áll, tehát felül­
ről tekintve egy négy levelű lóheréhez 
hasonlít.

Legsajátságosabb — unikumnak 
tekinthető — tárgy egy kis fekete, 
fényezetlen, nem korongos, de jó 
gyurmából készült és jól égetett, mint­
egy fél deciliter ürtaltalmu cserépedény, 
melynek felső részén nem egy kissé 
kihajló peremű nyílás van, mint min­
den csupornál vagy fazéknál, hanem 
három részarányosán elhelyezett külön 
álló egy centiméter magas nyak emel­
kedik ki. Mindegyiknek nyílása két 
centi[péter átmérőjű. A negyedik nyak­
nak helyén az edénynek füle volt, 
mely azonban a találáskor már le 
volt törve. Ivásra hasánálható nem 
volt, mert az illető ivó a másik két 
nyílásból nyakon öntötte volna magát. 
Alig lehetett egyéb, mint három ka- 
nócos mécs, mely valamely bronzkor­
szaki íőurnak világított addig, mig az 
6 mécsese is örökre ki nem aludt.

Dr. Jósa András.

Kommt und spielt.
— május 8.

Igenis a Központi Kávéház-ban 
kifüggesztett nagy hirdetmények ezt 
kürtölik:

Telegramm
dér jüngste Billardkünstler

JEAN BRUNO
kommt und spielt

a Központi Kávéházban este 9 óra­
kor május hó 12-én. (stb.)

és végződik ez a nagy hirdetmény még 
egy csomó nagyobbhangu német frázis­
sal és utbaigazitással.

Hála Istennek abban a kellemes 
helyzetben élünk, hogy erre mifelénk 
az alldeutsche szövetkezettel nem igen 
esik bajunk. Annál inkább sérti a sze­
münket, ha ilyen Billardkünstler úr 
öles plakáttal eszünkbe juttatja ezt a 
kellemetlen, tolakodó szövetkezetei.

Nem hisszük ugyan, hogy a mű­
vész úr — akinek művészetét ezzel 
nem akarjuk kétségbevonni — bármi­
nemű összeköttetésben volna az all- 
deutschokkal. Elhisszük, hogy csak a 
művészete kedvéért él és utazik.

De egyre figyelmeztetjük: ha Ma­
gyarországon jár és elvárja a magya­
roktól, hogy a művészetét megbámul­
ják, tessék akkor magyar nyelven 
hirdetni ezt a művészetet. Tanulja 
meg a Központi Kávéháztól, ahol a 
német szövegű plakátjába egy sort 
Írtak be magyarul, hogy itt Magyar- 
országon vagyunk, magyarul írunk, 
olvasunk és kávézunk.

E réven is meggyőződhetik arról 
hogy a magyar kávé ház kezd speciális 
művészetté válni. Kidomborik bennünk 
a régi keleti divat, még abból az idő­
ből amikoron a török hódoltság ko­
rában annyiszor „hátra volt még a 
fekete leves." Hajh és ezt a fekete 
leves-1 bár mily savanyúan is, bár­
mennyi cigóriával is leesusztattuk, 
véreztünk, könnyeztünk a török fe­
kete levesé tői, — de mindig könnyen, 
reménykedéssel, mert Magyarországért 
tettük, a magyar nemzeti eszméért, 
amely a nyelvében él.

Hátha már annyira megszoktuk 
azt a fekete levest, hogy manapság 
a magyar a legjobb üzletté avatta a 
— kávéházi ipart, akkor a kávés urak 
is szíveskedjenek a Biliárd és egyéb, 
Künstler urakat figyelmeztetni arra, 
hogy itt a nagy kávéházozó Magyar- 
országon vagyunk, ahol nem kiván­
csiak arra, hogy Herr von Akárki
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kommt und spielt, hanem igenis ma­
gyar vendégszeretettel mindig szíve­
sen látják, ha jön és játszik.
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— Bubícs püspök Kassa ősz fő­
papja, mint budapesti tudósítónk er­
ről újból értesít még mindig ágyban 
fekvő beteg. Á közel nyolcvankét 
esztendős egyházfő e hónap elején 
meghűlt s tüdőgyuladásba esett. Sze­
rencsésen keresztül ment a krízisen 
s ma már kis időre fölkelt is. Az 
Akadémia palotájában levő lakásán 
a beteg püspököt sokan látogatják. 
Tegnapelőtt Wlassics Gyula miniszter, 
Zsilinszky államtitkár, JDessewőy 
Csanádi püspök és több más előkelő­
ség járt a betegnél. A király, a kinek 
Bubics betegségét bejelentették, a 
kabinet-iroda utján több Ízben kér­
dezősködött az ősz püspök állapotáról.

— Áranylakodalom. Nagymihály 
városának * közel 40 év óta bírája 
Szlndek József. E hó 10-én tartotta 
házasságának 50-ik évfordulóját, mely 
alkalommal a köztiszteletnek örvendő 
ünnepeltet számosán, — köztük Nagy­
mihály földesura, Sztáray Sándor 
gróf is — üdvüzölték, s jókivánataik- 
kal fölkeresték.

— Vallásos jótékonyság. Eötvös 
Karthauzijának végkihangzása: Csak 
az önzőnek nincs vigasztalása a föl­
dön. E nagy vallásos eszmét fejtegető 
regény mintha azt mondaná: dolgoz­
zál mások boldogságára és az a bol­
dogság lesz a te legnagyobb örömed! 
Bokor Józsefné urhölgy a piaristák 
templomának négy oltár-teritőt és egy 
szószék-borító kézimunkát ajándéko­
zott Husvét nagy ünnepére. Urunk 
menybemenetele alkalmából gyönyörű 
kivitelű ámpolnával, tálcával és os­
tyatartóval lepte meg a tempolomot. 
Az oltár-teritő és szószék-borító mind 
az ő kezeinek fáradságos, évekig tartó 
munkája. Mikor a piarista-ház tem­
plomát restaurálni akarja: szebb pél­
dával elől járni nem lehet! Mások 
boldogságára dolgozván, az eredmény 
csak öröm lehet. Egy vallásos női 
szív legnemesebb jutalma.

— Királyi kitüntetés. A hivata- 
. los lap vasárnapi száma közli, hogy 

a király Obláth Mór dr. nyugalma­
zott járásorvosnak, Zemplénmegye 
tiszteleti tiszti főorvosának,, a köze­
gészségügy terén szerzett érdemeiért 
a Ferenc József-rend lovagkeresztjét 
adományozta.

— A törvényszéki palota. A tör­
vényszéki palota építésének évtizedek 
óta vajúdó kérdése értesülésünk sze­
rint már rövidesen dűlőre jut. Ez ügy­
ben a múlt héten L ziegler műépítész 
városunkban járt s úgy tudjuk, hogy 
azt a kérdést, hogy a palota a A'a- 
zinczy-utc&n építtessék fel, eldöntöt­
ték s ebben végleg megállapodtak.

— A munkácsi diákok fogadta­
tása. Amint lapunkban már jeleztük, 
a munkácsi főgimnázium 80—100 
tanulója pünkösd reggelén 6 óra 54 
perckor érkezik városunkba. Vendé­
geinknek ünnepies fogadtatásáról és 
szives ellátásáról a következőkben 
lesz gondoskodva: Á pályaudvaron a 
város részéről Pataki Miklós főjegyző, 
Schmidt Lajos rkapitány és Hlavathy 
Elek közig, jegyző a főgimnázium 
részéről Kovács Endre igazgató s a 
tanuló ifjúság nevében Sebeök Elek 
VII. o. tanuló üdvözlik az érkezőket. 
Ezután a vasúti gyártelepi zenekar 
és tűzoltósággal gyalog bevonulnak a 
Korona-vendéglőbe, ahol reggeli várja 
a vendégeket, amelynek elköltése után 
a deák sereg a piaristák templomában 
tartandó istentiszteletre megy. 
után az ott készen álló fogatokra ülnek 
s úgy mennek előbb Széphalomra es

Borsiba, ahonnan 11 órára visszatér­
nek a Korona-vendéglőbe, ahol ebéd 
várja a kirándulókat. Ebéd után a 
kirándulók Kassa felé folytatják ut- 
jokat.

• — Orvos-gyógyszerészek gyűlése. 
Megírtuk egyik előző számunkban, 
hogy Zemplénvármegye orvos gyógy­
szerész-egyesülete e hó 22-én Sátor­
aljaújhelyben dr. Löcherer Lőrinc el­
nöklete mellett gyűlést tart és június 
hó 21-ikére a diósgyőri vashámorba 
kirándulást tervez. Most erre vonat­
kozólag a „Miskolczi Naplódban a 
következőket olvassuk:

Mint értesülünk, a közel jövőben 
szívesen látott vendégei lesznek a 
borsodmegyei orvos-gyógyszerész-egy- 
letnek. Ugyanis Heves, Abauj és Zem­
plénmegye orvos-gyógyszerész-egyle- 
tei azon eszmét pendítették meg, hogy 
a diósgyőri vasgyár-telepen együttes 
gyűlést tartsanak és ez alkalommal a 
gyárat is megtekintsék. Innen a há­
morba indulnának ki. Mint halljuk, 
a terv a borsodmegyei orvos-gyógy- 
szerész-egylet részéről nagy rokon- 
szén vvel találkozik.

— A sátoraljaújhelyi önk. tűz­
oltó egyletnek folyó évi május hó 
11-ére összehívott alakuló közgyűlése 
Juhász Jenő tűzoltó-egyesületi főpa­
rancsnok betegsége következtében 
nem tartatott meg. A közgyűlés május 
hó 20-án, kedden délután 6 órakor 
fog megtartatni, melynek lefolyásáról 
annak idején referálunk

— A diák kongresszus bálja Kas­
sán. Nagy a készülődés az országos 
diák-kongresszusra, s minden jel arra 
mutat, hogy ez a kongresszus ered­
ményében teljes, sikerében fényes 
lesz. Mindkettőért kezeskedik a kas­
sai ifjúság, meg az a körülmény 
hogy a bejelentések után ítélve a

iája szerint az a végső következteté­
sünk, hogy ez a naponta átvonuló 
>búr-vonat< nem hátas lovakat, ha­
nem pecsenyének való élő anyagot 
szállít a kapzsi ángliusok számára. Jó 
étvágyat hozzá, mondjuk mi. Csak 
rajta, tovább is igy, zengik kórusban a 
magyar-állam-vasut és a bécsi Stcine- 
ker szállító cég, mint a melynek már 
eddig is több ezer forintra rúgó hasz­
not hajtott Albion fiainak ezen fent- 
tisztelt falánksága.

— A lóvizsgálat eredménye. Je­
leztük lapunkban, hogy a r. kapitány 
az egy és kétlovas teherszállító fuva­
rosok lovainak megvizsgálását elren­
delte. A vizsgálat eredménye az lett, 
hogy az állatorvos három rühes lovat 
talált, amelyek tulajdonosaik beleegye­
zésével kiirtattak.

— Rendőri liirek. Yirágtolvajok. 
Csizy Ferenc kertész panaszt tett a 
a rendőrségnél, hogy pár nap alatt 
vagy 150 db. tulipánját gyökerestől el­
lopták. A rendőrség a tetteseket Szá­
lai Pál és Szmoliga Gyula csavargó 
fiuk személyében kinyomozta s a szá­
mos helyen eladogatott tulipánok egy 
részét összeszedette s egyúttal a fiatal 
tolvajok megbüntetéséről gondosko­
dott. — Hazatoloncolt kivándorlók. 
Tegnapelőtt a rendőrség három gali- 
cziai csavargó zsidó fiút tartóztatott 
le, akiket kellő elbánás után hazá­
jukba toloncolta.

Kurucz Feja Dávid. Pénteken: Gerol- 
steini nagyhercegnő. Szombaton : Állam­
titkár ur. Vasárnap: Ádám és Éva. 
Nyíregyházán (Makó társulatánál) 
Kedden és Szerdán: Lotti ezredesei. 
Csütörtökön : A bor. Pénteken: Katalin. 
Szombaton : Ocskay brigadéros. Vasár­
nap: Cigánybáró és Igmándi kispap. 
Hétfőn : Rip van Winkle és Rezervisták.

TANÜGY.

SZÍNHÁZ.

kongresszus nagyon látogatott lesz. 
Megjelent már a kongresszusi bál fé­
nyei; kiállítású meghívója. A bál e 
hó 17-én, pünkösd szombatján lesz.
A védnökök díszes sorában Kassa 
város és a környék legelőkelőbb höl­
gyeinek neveit olvassuk, úgy, hogy a 
bál fényes sikerének már magában 
véve ez is elég biztosítéka. A rende­
zőség élén Dr. Eszterházy Sándor 
jogakadémiai tanár, áll, mint diszel- 
nök, elnökök pedig: gróf Dessewffy 
István és Gergelyffy Dezső. A ren­
dezőség az ország összes főiskoláinak 
kiküldötteiből mint bálbizottsági ta­
gokból alakúit. A bál este fél 10 óra­
kor kezdődik. Családjegy ára 12 ko­
rona, személyjegy 5 korona. A meg­
hívó előmutatása mellett jegyeket előre 
lehet váltani Breitner Mór és Ste- 
fanovics Béla üzletében és este a pénz­
tárnál. A bál tiszta jövedelmét jóté­
kony czélra fogják fordítani.

— Búr-vonat. A Felsővidék-bői 
olvassuk, hogy a Stryj-Lawocne-, Sá­
toraljaújhely-, Budapest-, és Zágrábot 
érintő vasúti fővonalon immárom há­
rom hónap óta az ünnepek kivételé­
vel minden áldott nap egy hatalmas 
lószállitmány kerül Galicziából és Orosz­
országból, Zágrábon és Fiúmén át Dél- 
Afrikába. Naponta átlag kétszáz lo ke­
rül Zágrábba, hol a hasznavehetetlen 
részt kiselejtezik, a többi pedig a fiu­
mei tengerparton hajóra kerül. Te­
kintve azt hogy ezek a galíciai és 
orosz paripák szemtanuk állítása sze­
rint egytől-egyik elvénhedt és csonttá 
soványodott gebék, tudva másodszor 
azt, hogy a gazdag ángliusok a mi 
kedves alföldünkről vásárolják össze a 
katonák alá való nemes harci lovakat, 
tekintettel harmadszor arra, hogy az 
elszegényedett buroknak semmi pén­
zük sincs lóvásárlásokra, de annál több 
a bátorságuk ahhoz, hogy vitézi lövés­
sel leteritsék a jobbvérü lovak hátá­
ról az alkalmatlankodó britteket, elég 
olcsón jutván ilyetén képen kitűnő ló­
állományhoz, tekintettel negyedszer és 
utoljára arra, hogy a búrok és ango­
lok közötti hadakozó területen úgyszól­
ván már minden megenni való szarvas- 
marha kipusztult, a józan ész logi-

** Színházi műsor. Kedden: A 
Svihakok (operett bérletszünetbenfi 
Szerdán: A képviselő ur (vígjáték, első 
bérlet), Csütörtökön : Államtitkár ur (BiS- 
son vígjáték, második bérlet), Pénteken : 
San-Toy (harmadik bérlet), Szombaton : 
Kurucz Feja Dávid (bérletszünetben), 
Vasárnapon : pünkösd első napján, két 
előadás. Délután: A kis szökevény 
(félhelyárakkal), este : Kurucz Feja Dá­
vid (negyedik bérlet) Hétfőn: pünkösd 
második napján két előadás. Délután :
A peleskei nótárius (félhelyárakkal), 
este: A virágcsata (ötödik bérlet).

** Az első előadás ma este lesz 
Komjáthy teljes társulata Debreczen- 
ből fényes, impozáns búcsúztatás után 
megérkezett már Sátoraljaújhelybe. 
Nemcsak városszerte, de az egész 
vármegye kisebb szomszéd vidéki vá­
rosai mindinkább fokozott érdeklődés­
sel néznek a most kezdődő színházi 
idény után. Ma este a Svihákok- 
ban mutatkozik be a társulat ope­
rett személyzete s ez alkalommal még 
a nívó nem bontakozhatik ki abban 
a teljes stilbcn, amely a Komjáthy 
társulatát az ország egyik legelső szí­
nész területévé emeli. Ez az operett 
ehez még nem alkalmas keret. Azon­
ban az időközben okosan megváltoz­
tatott első heti műsor már fényes al­
kalmat nyújthat erre is. A Svihákok 
után, San-Toy, A kis szökevény és 
Virágcsata már teljes pompájával 
ragyogtathatja a mai színházi világ 
divatos speciálitását az operett-et. A 
képviselő ur, Az államtitkár ur, Ku­
rucz Feja Dávid, Peleskei nótárius, 
a vígjátéki és drámai ensemblét tün­
tetheti ki minden oldaláról. A vidé­
künk mohón várja az első tudósítá­
sokat. Azt hisszük, hogy módunk lesz 
ezekről az előadásokról olyan reíerá- 
dákat közölni, amelyek a vidéket is 
sarkalni fogják arra, hogy a mi első, 
valóban nagy stilünek Ígérkező szín­
házi idényünket velünk együtt minden 
irányban — széppé és illetve itten ho­
nossá tegyük. Vállvetve igy tehetjük 
egészségesebbé a mi elroncsolt szin- 
ügyünket. Ha Komjáthy áldozatkész­
sége és méltányossága ezt ,meg fogja 
érdemelni, úgy rajta lesz a mi lelkes 
közönségünk is. Rajta lesz az a vi­
déki közönség is, amely saját kulturá­
lis passziója kedvéért mindenkor haj­
landó volt arra, hegy a székváros 
szinügyét nemes érdeklődésével tá­
mogassa.

** Színházi hét Kassán és Nyír 
egyházán. Kassán (Szendrey társula­
tánál) Szerdán: bvihákok. Csütörtökön:

= Kinevelő intézet (Convictus.) 
A sátoraljaújhelyi főgimnáziummal 
kapcsolatban finevelő intézetet rende­
zett be a piarista-ház főnöksége. Ezen 
intézmény a jövő 1902—3. tanévvel 
folytatólagosan életbe lép. Azon ta­
nulók, akiknek neveltetése ezen kon- 
viktusban történik, tanárok felügye­
lete és tanulmányaikban azoknak ve­
zetése mellett megy végbe. Azok a 
szülők, kik fiaikat pap tanárok neve­
lésére és gondozására óhajtják bízni, 
minden bővebb felvilágosításért for­
duljanak Horváth Sándor sátoralja­
újhelyi piarista házfőnökhöz, ki kész­
ségesen tudósítja a konviktus felté­
teleiről.

= A sárospataki tanítóképző 
intézet felülvizsgálata, dr. Bánóczy 
József kiküldött miniszteri biztos Sá­
rospatakon befejezvén az intézett 
vizsgálatát szószerint a következőket 
vette jegyzőkönyvbe :j „Az intézet 
minden tekintetben magas színvona­
lon áll s ennek igazgatója és a ta­
nárok nagyobb része bármelyik ha­
sonló tanintézetnek dicsekedése s 
büszkesége lehetne.a

KÖZGAZDASÁG.

* Országos vásárok. Megemlékez­
tünk lapunk egyik előző számában 
arról, hogy a kedvezőtlen időjárás, az 
általános gazdasági pangás és kiván­
dorlás az utóbbi időkben mily nagy 
mértékben elrontotta a régen jelen­
tékeny országos vásárok közgazda- 
sági hasznát. Sátoraljaújhelyben és 
Zemplénvármegye felsővidékén sem 
az utolsó vásárok sem az állatfelhaj- 
tásos vásár nem folyt le kedvező ered­
ménynyel. Most a vármegyénk ipa­
rát és kereskedelmét közelebbről ér­
deklő szomszéd megyékben lezajlott 
vásárok sikertelenségéről kapunk szo­
morú tudósításokat, így Kassáról, 
ahol e hó 7-ikén volt országos vásár. 
Ezek ugyan az utolsó időkben min­
dig gyengébbek lesznek de a mos­
tani az összes eddigi vásároknál gyen­
gébb volt, aminek oka egyrészt a 
rossz időjárásban keresendő, másrészt 
pedig abban, hogy bizony az embe­
reknek ez időtájban a hosszú tél után 
rendszerint legkevesebb pénzük van. 
Kereslet, kínálat egyaránt nagyon 
lanyha volt, alig egy pár sátor lézen­
gett itt-ott, jelezve, hogy vásár van. 
Még a szokásos vásári tolvajok sem 
tartották érdemesnek eljönni, a rend­
őrségnek legalább e tekintetben alig 
akadt dolga. Beregszászról is hasonló 
szomorúsággal Írnak az utóbb lefolyt 
vásárról. A tudósítás igy végződik: 
A szerdai baromvásáron a kellemet­
len esős és hűvös idő miatt nagyon 
gyér közönség vett részt tehát a ke­
reslet és kínálat is csekély volt. A 
pénteki belső országos vásáron már 
szintén kevés közönség volt jelen, 
az idő ezen napon is folytonosan 
borult, esős és sáros volt.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Vidéki kiasszony. A Heine vers-rész kér­

dezett fordítása ez :
Egy szép csillag tűnt fel éjszakámon 
És beragyogja sivatag magányom, 
Biztatva, tündökölve néz felém . . .
Ne csalj meg, égi fény ...

S. Helyben Ezt ismét csak személye­
sen intézhetjük el. A kért dologért bármikor 
küldhet.

Politikus. Igenis legközebb.

Kiadótulajdonos: Éhtort Gyula,
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ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közön­

ség n. b. tudomására hozni, hogy 
mindennemű ingatlanok vételét — 
eladását, — bérbeadását avagy 
bérbevételét a legelőnyösebb fel­
tételek mellett s a legrövidebb 
idő alatt közvetítem

Jóhirnevü vendéglőmben ki­
tűnő asztali bor 34 krtól 40 
krig, — továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 forint 20 krtól 1 
frt 60 krig kapható.

Weinberger Manó,
S.-A-.Ujhely Korona o.

Eladó
egy beültetett termőképes szöllö elő­
nyös feltételek mellett részletfizetésre is. 
Bővebb felvilágosítással szolgál Bretz

Gusztáv.
3SBSS3SS38BBBSS3S5S3BS3S5aS3aS3ag

Könnyen emészthető, igen kellemes izü 
vastartalmú ideg erősítő és vértképző táp­
szer, _ Az összes orvos tanárok által

kitünően ajánlva.
Abauj, Borsod, s Zemplén-vármegyék egyedüli

főraktára.

Wtöi)cr fiyula gyógyszerésznél Saujhely.
Kapható az összes gyógyszertárakban.

■1

tlj férfi divatáru üzlet
j megnyitás. ■-
>J Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomá-

sára hozni, miszerint a régi üzletemet eladva, egy — a
E3 . mai kornak teljesen megfelő

I uj férfi divatáru üzletet
i§ volt üzlethelyiségemben (Schön Sáudor-féle házban)

nyitottam, hol is minden e szakban vágó divatezik- 
H keku. m. czipők, kalapok, nyakkendők, gallér 
[l és kézelők, ingek, zsebkendők, sétabotok, kész­ül tydk, pipere cikkek stb. stb. pontosan megjelölt 
ti szabott árak mellett adatnak el.
Ül Midőn még a n. é- közönséget kérem, hogy a régi 
El jó hírnévnek örvendő üzletemet ezután is felkeresni 
Ül kegyeskedjék, azon határozott Ígéretet teszem, miszerint 
uí minden törékvésem a jövőben is oda fog irányulni, 
(3 hogy az eddigi bizalmat még nagyobb mértékben ki- 
£l érdemeljem.
|3 Kiváló tisztelettel:

Weisz Zigmond.
C ~f%-v -- r~r*—jr rrx *>

Me Cormick Harvesting lachine-Company.
(Oliicag'ói aratógrépg’y'ár.)
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Kévekötő aratógép. 
Fükaszálógép. 
Köszörükésziilék

•XS&
„Daisy" marokrakó aratógép. 
Szénagyüjtö gereblye és 
Kévekötöfonal

gyártmányai.
Ne vásároljon, mig gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte. 

Olcsó tartalékrészek óriási raktára. Tessék mintakönyvet kérni
WILLIAM J. STILLMAN ÉTÍ termelés: BUDAPEST,

igazgató. 362000 gép. V. kerület, Váei-ut 30. szám

Sátoralia-Uihelv. nyomatott a »Zemplén* könvvnvomtató intézetében-


